

város melyik részében építik föl, ez attól függ, mennyi tanuló jár majd oda Felsővárosról, Alsóvárosról és Rókusról. *Amelyik városrészből a legtöbbben jelentkeznek, minden valószínűség szerint ott építik föl a harmadik polgári iskolát.*

A telekkérdés is szóba került ezután. Bokor Pál helyettes-polgármester, Turóczy Mihály dr. tiszti főügyész, Taschler Endre főjegyző sokallották a leiratban említett kétezer négyszögöl területet.

Azzal érvelt, hogy Szegeden a legnagyobb iskolákat is jóval kisebb területen építették idáig. Gaál Endre erre azt válaszolta, hogy a harmadik polgári iskola teljesen modern rendszer szerint fog épülni, azért kell a kétezer négyszögöl. Lesz ott *futball- és jégpálya is*, a nyugati iskolák mintájára, azután hatalmas tornaterem és játszótér. Bent a városban ilyen óriási telek — közel két hold — egy tagban nincs, arról tehát szó sem lehet — mondotta az előadó — hogy a belvárosban épüljön az új iskola. A tanácskozás során négy hely került kombinációba: *Ujszeged*, Felsővároson a Gedó-kert mellett levő terület, Alsóvároson valamelyik tér és a Kálvária-térnek egy része. Hogy hol épüljön az új tanintézet, erről majd akkor dönt véglegesen a tanács, ha a tanfelügyelő rendelkezésére bocsátja a kért adatokat.

Miről tárgyal

a két külügyminiszter?

— A balkáni kérdések. —

(Saját tudósítónktól.) Abbáziában azt hitték, hogy *Berchtold* gróf és *San Giuliano* tárgyalása szerdán bevégeződik. Ez a föltevés azonban nem bizonyult igaznak. A tárgyalás még legalább három napig fog tartani. A két külügyminiszter tisztán és kizáróan a balkáni kérdésekkel foglalkozik, elsősorban az albán-kérdéssel. Szombaton félhivatalos kommunikációt adnak ki a tárgyalásról.

Egy előkelő állású személyiség, aki nem akarja megnevezni magát, néhány közlést tett a *Neue Freie Presse*-nek, amelyek, bár egészben véve általánosságban szólnak, világosan mutatják, hogy a tárgyalás simán folyik, minden zavaró momentum nélkül.

A bécsi lap forrása elsősorban teljesen alaptalannak mondta azt a francia forrásból származó hírt, hogy Ausztria és Magyarország igényt támaszt Adalia kisázsiai gazdasági területére. Kijelentette továbbá az előkelő személyiség, hogy Ausztriának Olaszországgal szemben követett politikája világos és becsületos. Az olasz sajtó természetesen most is, mikor fontosabb kérdéseket kell eldönteni, a régi, fájdalmas kérdésekkel hozakodik elő, amelyek a szomszéd monarchia olasz határtartományaiiban megoldásukra várnak.

— Nem tagadhatom — mondotta az előkelő férfiú — hogy demokratikusan kormányzott ország közvéleménye olyan momentum, amellyel egy olasz államférfiúnak számolnia kell. Helyt nem álló azonban az a föltevés, hogy Olaszország politikai életét Ausztria és Magyarország belső politikai ügyeinek kedvezőbb vagy kevéssé kedvező állása szerint rendezné be.

Az előkelő forrás végül a következőket mondotta:

— Meg vagyok különben győződve, hogy bizonyos kérdések lassankint kedvezőbben fognak alakulni és hogy a szövetség előbb-utóbb minden irányban megtermi a maga gyümölcsét. Balgaság volna, ha a szövetségre való hivatkozással — amelyet elsősorban saját javunkra kötöttünk — illetéktelenül be akarnánk avatkozni szomszédunk belső politikájába. Ezzel a létező ellentéteket csak kiélesítenők és a szövetséget lazítanók, amelyen Európa békéje nyugszik.

Az új kórház felé.

— Bizottság a régi kórházban. —

(Saját tudósítónktól.) Szeged közönségének nagy harca, melyet a humanizmus jegyében, a modern igényeknek megfelelő új kórház létesítése érdekében kezdett meg, a megoldás felé közeledik. Mind jobban beigazolódik a közvélemény által rég nyilvántartott az a köztudat, hogy a jelenlegi kórház további fentartása erkölcsi lehetetlenség, mert egy kórháznak nem lehet célja, hogy olyan helyiségeket nyújtson gyógyulást kereső betegeknek, amilyenekből még az egészséges embereket is ki kellene telepíteni.

A városi tanács bizottságot küldött ki a régi kórház hiányainak megállapítására és ez a bizottság most már hivatalosan, aktaszérien leszögezte a szomorú tényeket. Alább közöljük a jegyzőkönyvbe foglalt, végtelenül sivár eredményeket, melyek közül csak azt a tényt találjuk különösen kiemelendőnek, hogy a bizottság *negyvenhárom ágynak az elhelyezését találta türhetetlennek*, tehát negyvenhárom olyan beteg van ma a kórházban elhelyezve, akiknek érdekében a halaszthatatlan intézkedés és változtatás elkerülhetetlenül szükséges.

De megemlítendőnek találjuk azt a körülményt is, hogy a bizottság nem fordított elég gondot az elmebeteg-osztályra, melynek állapota minden kritikán alul marad. A lelki betegek még csak nem is normális, hanem annál sokkal gondosabb elhelyezést igényelnek, semmiképpen sem engedhető tehát meg, hogy ez az osztály mai állapotában tovább is fentartassék. Az új kórház a legjobb esetben másfél év múlva nyílhat meg; addig semmi akadályja nincsen annak, hogy az elmebeteg-osztály bérépületben helyeztessék el, mert mostani állapotát egy napig se lenne szabad eltűrni.

A bizottság szemléjéről egyébként alábbi tudósításunk számol be:

A kórházi szemléhez kiküldött bizottság tagjai voltak *Somogyi Szilveszter* dr. főkapitány elnöklésével *Gaál Endre* dr. s *Koczor János* tanácsosok, *Faragó Ödön* dr. tiszti főorvos, *Boross József* dr. kórházi igazgató-főorvos, *Polczner Erős* városi mérnök, *Balassa Ármin* dr. *Pásztor József* törvényhatósági bizottsági tagok, akikhez a szemle során *Machánszky László* dr., *Hacker Antal* dr. és *Feuer József* dr. orvo-

Abbáziából jelentik: A tengeri kirándulás, amelyet *Berchtold* gróf és *San Giuliano* márkai a *Tátra* torpedónaszádon Lusszinba tenni akartak, a kedvezőtlen idő miatt elmarad. A két miniszter tiszteletére *Haas-Teichen* báróné teát adott. *Berchtold* gróf *Schmidt-Zabierov* báró kerületi kapitánynál látogatást tett. *San Giuliano* márkai és a többi diplomata névjegyet adta le a kerületi kapitánynál. A két miniszter tiszteletére a fürdővezetőség ünnepi hangversenyt rendez, melyre a miniszterek megígérték megjelenésüket.

sok csatlakoztak. A szemléről szóló jegyzőkönyvet *Papp Menyhért* dr. rendőrtiszt vezette.

A bizottság a főorvos kalauzolásával végigjárta és tüzetesen megtekintette előbb a közikórház összes helyiségeit, azután a volt Gréf-féle házban elhelyezett gyermekkórházat. A szemle eredményét a séta sorrendjében a következőkben foglaljuk össze annak előrebocsátásával, hogy a kórháznak azok a helyiségei se felelnek meg a szokásos kívánalmaknak, amelyeket az itteni viszonyok között megfelelőeknek kell elfogadnunk.

A sebészeti osztályon nincsen a betegeknek várakozó helyiségük, úgy, hogy ha egy betegnek a műtőterem előtt várakoznia kell, amíg a másik beteget kihozzák, a nyitott folyosón kénytelen tartózkodnia. Az igazgató-főorvos egyébként kijelentette munkatársunk előtt, hogy a sebészeti osztály sem elégíti ki az igényeket. A táhalás mindig a folyosón történik, amelynek következtében a betegek télen nagyon gyakran hideg ételt kapnak. Nincsen továbbá előszobája a röntgen-szobának, amely különben se felel meg az orvosi követelményeknek.

A diftériás betegek kórszobája a többi kórterem folyosóján van elhelyezve, holott az ilyen ragályos természetű betegek kórtermének egészen külön kellene lenni. A *tüdőbetegek egyik kórterme csupa penészszag* s egy ilyen kis szobában például tíz ágy van, holott rendes körülmények között csak ötnak szabadna lenni. *A padozát is korhadt*. Ezt a helyiséget a kitelepítésre végkép megérettnek találta.

Az egyik ápolónői szoba *alá van támasztva*. Ez alatt vonul el a már január tizenötödikén kitelepített osztályok egyik része, ahol most a nedves, elképzelhetetlenül rossz levegőjű helyiségekben szolgálnak laknak. E helyiségek egyikében lakott a gondnok is, *itt kapott gümőkóros mirigylobot az egyik leánya, aki most a kórház betegei között fekszik*. A gondnok régi lakása *most a fűtő, aki ebben a rossz oduban három kis gyermekkel lakik*.

Teljesen alkalmatlan még arra is, hogy egészséges emberek lakják, a földszint két kórterme, amelyek egyikében *tizenhat*, másikában *tizenhét ágy van*. Ezeknek a szobáknak a környékén különösen nedves mindenütt a folyosó, maguk a szobák mehezen szellőztethetők. A tiszti főorvos véleménye után a bizottság is azt javasolja a tanácsnak, hogy *ezt a két kórtermet is telepíttesse ki*.

A gümőkóros sebészeti osztály kórtermében szintén sok az ágy, nincsen kellő szellőzés és ami csaknem az egész kórházban egyike a legnagyobb képtelenségeknek, *a betegvizsgálat és a kezelés végrehajtására nincsenek helyiségek*. Egyike a legszomorubb osztályoknak az elmebeteg-osztály, a

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

duplamalátasört. az UTÁNZATOKTÓL!!